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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na březen je v pátek 14. 2. 2025.

Výzva nadšeným fotografům 2025!
Milí spoluobčané, fotografové, profesionálové či amatéři! Máte ve městě svá oblíbená zá-
kouơ  či výhledy do krajiny nebo jste zachyƟ li zajímavý okamžik? Pořiďte fotografi i místa 
a zašlete nám ji. Fotografi e budou použity především k propagaci města – Brušperský zpra-
vodaj, stolní kalendář města.
Uzávěrka doručení fotografi í: 31. 8. 2025.
Fotografi e jsou přijímány elektronicky na e-mailové adrese: info@brusperk–mesto.cz 
nebo osobně na přenosných nosičích v kanceláři Informačního centra Brušperk.
Použijeme pouze fotografi e, které budou zaslány v dostatečné Ɵ skové kvalitě (doporuče-
ná velikost fotografi í pro Ɵ skovou kvalitu je minimálně 1,5 MB).
Nezapomeňte uvést: popis fotografi e, jméno a příjmení autora! Děkujeme.

Petra Kuchařová a Kateřina Weselowská, Národní dům

 Foto: Dagmar Studénková
Foto na Ɵ tulní straně: Karel Klesnil.
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INFORMACE Z RADNICE

VĚTŠÍ PROJEKTY

Průběh modernizace hasičské zbrojnice je opožděn oproƟ  původnímu harmonogramu, 
nicméně zaơ m nedošlo k posunu termínu dokončení, který je stanoven na říjen 2025.  
Veškerý průběh prací neustále koordinujeme jak s realizační fi rmou, tak s autorským a tech-
nickým dozorem. Na cyklostezce Brušperk–Fryčovice byla pozastavena lhůta plnění z dů-
vodu nepříznivých klimaƟ ckých podmínek, které brání v realizaci dokončovacích prací. 

OPRAVY BYTOVÉHO FONDU

Na základě výsledku veřejné zakázky započala oprava pěƟ  obecních bytů, z nichž tři pro-
jdou celkovou rekonstrukcí a dva pouze dílčími úpravami. Tzv. Bacikův dům již dílčími opra-
vami prošel, jedná se zejména o opravu zadního vchodu a izolace sprchových koutů. Další 
práce budou následovat.

PROJEKČNÍ PŘÍPRAVA

Zadána a vyhodnocena byla zakázka na zpracování projektových dokumentací fi nancova-
ných z velké čásƟ  z operačního programu spravedlivá transformace – na vybudování cyklo-
stezky a naučné stezky a opravu retenční nádrže č. 1 včetně úpravy jejího okolí.

Dokončena a stavebně povolena byla projektová dokumentace na vybudování přechodo-
vého místa u autobusových zastávek Brušperk, Střed. Rádi bychom začali s realizací již le-
tos, ale termín bude stanoven teprve na základě konzultací ohledně možnosƟ  fi nancování 
z dotací. 

Zadáno bylo vypracování projektové dokumentace na úpravu schodů vedoucích na ná-
měsơ  (mezi Teta drogerií a centrem ELDEN), na úpravu výjezdu z parkoviště u Hrušky, na 
rozšíření parkoviště u hřbitova a vybudování chodníku na parkovišƟ  u základní umělecké 
školy. Probíhají přípravy na rozšíření kapacity školní kuchyně a na modernizaci sálu zá-
kladní umělecké školy. Dokončena byla studie na rozšíření kapacity mateřské školy a vy-
budování zázemí pro personál.

PROVOZ MěÚ

Přecházíme na automaƟ zované zpracovávání zápisů a usnesení ze schůzí rady města. 
V případě spokojenosƟ  s daným systémem bude aplikován i na jednání zastupitelstva měs-
ta. Spuštěn byl Portál občana, nyní se pracuje na vychytání počátečních poơ ží. Připravuje 
se pasport místních komunikací a širší využiơ  stávajícího geografi ckého informačního sys-
tému i elektronické spisové služby. Změnou prochází i objednávkový systém. Památník 
Vojtěcha Marơ nka prošel úpravami a doplněním výstavních exponátů, do obřadní síně 
města byla pořízena nová vitráž k připomenuơ  loňského výročí 755 let od první písemné 
zmínky o městě Brušperk. Bylo pořízeno vozidlo pro pracovní skupinu města jako náhrada 
za leƟ tý Peugeot Bipper.

Pokračování na následující straně
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Pokračování z předchozí strany

NÁSLEDKY POVODNÍ
Nadále probíhají práce na odstraňování následků povodní a práce na opatřeních směřu-
jících k jejich předcházení. Objednány byly zprávy vodohospodáře a biologa, na jejichž 
základě budeme plánovat další kroky. Požádáno bylo o dotaci domácnostem posƟ ženým 
povodněmi. O způsobu rozdělení prostředků bude rozhodovat zastupitelstvo na některém 
ze svých následujících jednáních.

VEŘEJNÁ ZELEŇ
Probíhá plánované kácení a ořez dřevin. Dřevní štěpka je zdarma k odběru na škvárovém 
hřišƟ , o prodeji dřeva občanům budete informováni na webu města.

Za vedení města 
Lucie Krátká, starostka

Foto: Karel Klesnil
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Tříkrálová sbírka 2025
Letošní brušperská Tříkrálová sbírka vynesla 91 226 Kč. Všem dárcům za jejich příspěvky 
na podporu charitního díla Charity Ostrava děkujeme. Velký dík patří všem koledníkům za 
jejich ochotu a pomoc při realizaci sbírky. Bližší informace na hƩ ps://ostrava.charita.cz.

Jarmila Konečná, koordinátorka Tříkrálové sbírky

Informace Sociální a zdravotní komise
Konec zimy i náledí nás mohou stále ještě potrápit a představují riziko pádu. 
V prosincovém zpravodaji jsme se věnovali nesmekům. Víte, že existuje i pro-
Ɵ skluzový násadec na hole? Násadec je obvykle vybaven kovovými hroty 
nebo hroty z jiného materiálu, které se zakusují do ledu nebo námrazy, což 
napomáhá zabraňovat sklouznuơ . Dá se nasadit na běžné hole nebo berle. 
Je ideální pro pohyb po zasněžených nebo zledovatělých cestách. Zakoupit 
jej můžete hlavně v prodejnách zdravotnických potřeb nebo obchodech se 
sportovním vybavením, ale také i v některých lékárnách.

ProƟ skluzový nástavec na berle s kovovou sklapkou, ilustrační foto.

Zveme vás
na přednášku na téma Jarní byliny pro očistu organismu, energii i proƟ  únavě s panem 
Radomírem Wojnarem. Koná se ve středu 19. února 2025 v sále restaurace Hasičárna 
U Hynečků v 17 hodin. Vstup přes bezbariérový vchod od školy. Po přednášce bude možné 
opět zakoupit bylinné výrobky pana Wojnara. Platba pouze v hotovosƟ .

Oznamujeme
Od února nabízíme možnost návštěvy sociální pracovnice u vás doma. Vždy po telefo-
nické domluvě. Návštěva je výhradně určena lidem se zdravotním omezením (např. úraz) 
nebo hendikepem s trvalým bydlištěm v Brušperku. Máte-li zájem o návštěvu, kontaktujte 
Mgr. Radku Černohorskou, která nově vede sociální poradnu, na telefonu: 724 379 168. 
Nově můžete využít e-mail sociální poradny: poradnabrusperk@gmail.com.
Vyzýváme občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let 
a více a mají zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předsƟ hu oznámili 
na telefonu: 591 144 459, kde s nimi bude dohodnut termín a čas návštěvy. S ohledem na 
ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o návštěvu v místě bydliště.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 6. února 2025 od 15.00 do 17.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 11. a 25. února 2025 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Zvířátka ve školce
V lednu se v mateřské škole uskutečnily dva edukaƟ vní vzdělávací programy pro děƟ .
ExoƟ cké ptactvo – cílem programu bylo prostřednictvím prezentací, fotografi í, videí i živé 
expozice rozšířit povědomí děơ  o nutnosƟ  ochrany přírody, záchranných programech na 
ochranu vzácných druhů především exoƟ ckého ptactva a také na velký význam chovatel-
ství, které se přímo podílí na záchraně mnoha ohrožených druhů. 

INFORMACE ZE ŠKOL

 Foto: Kateřina MarƟ níková
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Myslivec – tradičně proběhlo setkání s myslivcem panem Petrem Hajnošem. Cílem pro-
gramu bylo rozvíjet poznatky děơ  o způsobu života volně žijících zvířat v lese, poznávat 
je a pojmenovat je, získat vztah ke všemu živému kolem nás. Probouzet v dětech citlivost 
a ohleduplnost k těmto živým tvorům. Myslivec seznámil děƟ  s lidskou péčí o les a zvěř, 
o ptáky, jak jim pomáhat v zimním přežiơ . Součásơ  byla ukázka mysliveckých pomůcek, 
trofejí a zvířat. 
Děkujeme panu Petru Hajnošovi za skvělou spolupráci a za dárečky pro děƟ . 
 Kamila Kostková a kolekƟ v mateřské školy

Vánoční školní akademie
Ve dnech 12. a 13. prosince loňského roku se v místní základní škole konala tradiční školní 
akademie s názvem Kouzlo Vánoc. Tématem představení byly rodinné a společenské hod-
noty, které nás spojují – přátelství, láska, soudržnost a vzájemná podpora v rodinách. 
Převážně žáci 1. stupně připravili program plný hudby, tance, krátkých scének a vánočních 
písní. Vystoupení byla inspirována známými pohádkami. Akademie byla zakončena společ-
ným zpěvem, do kterého se zapojili žáci ze všech ročníků školy. 
Součásơ  akce byl i jarmark ve vesƟ bulu školy, o který se postarala školní družina a spolek 
přátel školy. Oba dva dny se nesly v duchu pohody, dětské radosƟ  a na přítomné dýchla 
příjemná vánoční atmosféra. Posíláme přání, ať tato příjemná nálada vydrží vám všem nej-
méně do dalších Vánoc. Budeme se na vás opět těšit v prosinci – chystáme den otevřených 
dveří s jarmarkem před školou.

Aleš Vyvial, ředitel základní školy
Miroslava Šiláková, předsedkyně SPŠ

DěƟ  z mateřské školy s myslivcem Petrem Hajnošem.  Foto: Kateřina MarƟ níková
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OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

Vločka, 2. část
Emma byla celý týden moc smutná. I taơ nek ji utěšoval a bylo pro něj těžké 
vidět Emmu smutnou. Jednou v sobotu řekl Emmě, že musí výjimečně na 
schůzku do práce. Jenže taơ nek nejel na schůzku, ale do blízkého útulku, 
což Emma vůbec netušila. Už se nemohl dívat, jak se jeho dcera trápí, a jel 
pro nějaké koťátko, které si Emma tak moc přála.

Ale co se nestalo! Taơ nek jel přes les a tam najednou spatřil to stejné koťátko, které obje-
vili tenkrát na procházce. Do útulku už nemusel, vzal promrzlé, zasněžené a hubené kotě 
domů. Schoval ho zaơ m do krabice v garáži. 
Emma se ho po chvíli zeptala: „TaƟ , nebyl jsi na té schůzce nějak krátce?” Taơ nek odpově-
děl: „Ano, trošičku se zkráƟ la, ty jsi ale vnímavá, Emmo.“ V tu chvíli na ni volá maminka: 
„Emmo, pojď si dát svačinu, dneska jsou tvé oblíbené palačinky.” Emma běžela do kuchyně. 
Ale nebyly tam jenom palačinky, na stole ležela taky krabice a z ní vykukovalo malé, rozto-
milé kotě. Bylo světle hnědé a sem tam mělo bílé fl íčky. Na hlavě se mu třpyƟ la sněhová 
vločka jako památka na pobyt v zimním lese. Emmička zajásala. V očích měla hvězdičky 
a na tváři úsměv od ucha k uchu. Konečně se jí splnil její sen. Sotva snědla palačinky a ho-
nem běžela do svého pokoje i s koťátkem, aby mu vybrala jméno. Taơ nek jí řekl, že je to 
kočičí holčička. Emma už měla dávno vybraná jména, a tak přemýšlela, jestli to bude Lila, 
Micka, Tlapka, Belinka, Mia nebo Jasmína. Vybírala pečlivě a nakonec koťátku vybrala jmé-
no Vločka, protože když ji uviděla poprvé, měla na hlavě třpyƟ vou sněhovou vločku.
Pokračování příště.  Emma Ďurišová, 3. C

VylušƟ  osmisměrku a přijď si pro sladkou odměnu do informačního centra na podloubí. ☺
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Slovníček dnešních mladých
Pro dnešní mládež je naprosto normální používat anglické zkratky, nahradit sem tam ve 
větě české slovo anglickým, ač to nemá z mluvnického hlediska žádný význam, nebo plynu-
le v jedné větě přejít z češƟ ny do angličƟ ny.

Tady jsou příklady nejoblíbenějších výrazů tak, jak je vyslovujeme:
skipnout – přeskočit – od anglického slova skip 
džojnout – přidat – od anglického slova join 
misnout – promeškat – od anglického slova miss 
lívnout – odejít – od anglického slova leave
trajhardit – něco extrémně hroƟ t – od anglického slova try + hard 
bestý – nejlepší kamarád – od anglického slova best
čeknout – zkontrolovat – od anglického slova check 
disovat – nesouhlasit s něčím – od anglického slova diss 
čilovat – odpočívat, vydechnout – od anglického slova chill
svajpnout – potáhnuơ m prstem po telefonu – od anglického slova swipe
prenk – vơ pek – od anglického slova prank 
kjůt – roztomilý – od anglického slova cute
İ lovat – cíƟ t se dobře – od anglického slova feel 
krindžovat – trapčit – od anglického slova cringe

Nejoblíbenější zkratky:
OMG – o můj Bože (oh my Got)
ASAP – co nejrychleji (As soon as possible) 
BF – přítel (boyfriend)
GF – přítelkyně (girlfriend)
CF – blízcí přátelé (closefrind)
CG – gratuluji (congratulaƟ on)
GLHF – hodně ště sơ  (good luck and have fun) 
SNS – pohrdání, není mi líto (sorry, not sorry) 
Sry – promiň omlouvám se (sorry)
W8 – počkej (wait)
ILY – miluju tě (I love you) 
Mmnt – moment
NZ – není zač 
YT – youtube 
FB – facebook 
IG – instagram Kristýna Káňová, 4. A
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VylušƟ  křížovku a přijď si pro sladkou odměnu do informačního centra na podloubí. ☺
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Svatý Valentýn 
Svatý Valentýn je svátek, který slavíme každý rok 14. února. Říká se mu 
taky svátek lásky a přátelství. Lidé si v tento den dávají dárečky, píšou si 
přáníčka nebo si říkají, že se mají rádi. Tenhle svátek je pojmenovaný po 
knězi Valentýnovi, který tajně oddával lidi, kteří se milovali, když to bylo 
zakázané. To se ale nelíbilo tehdejšímu císaři, takže ho za to potrestal. 
Valentýn zemřel kvůli své víře a dobrým skutkům, proto ho církev prohlási-
la za svatého. Svatý Valentýn zůstal symbolem lásky.

Nejčastější dárky na Valentýna jsou šperky, hezké kytky nebo čokolá-
dové bonboniéry.
Někdo vyrábí vlastnoruční přáníčka. Ve škole se může posílat valentýn-
ská pošta, přání kamarádům nebo někomu, koho máme rádi. Je to moc 
hezký svátek, protože si připomínáme, že je důležité být na sebe hodní a mít se rádi.

Kristýna Káňová, 4. A

Masopust 
Masopust je období, které začíná po Vánocích a trvá přibližně do Velikonoc. Je to čas, kdy si 
lidé užívají poslední chvíle zábavy před ơ m, než začne postní období a odříkání.
Masopust je známý hlavně tancem, zpěvem, veselím a také 
různými karnevalovými kostýmy. DěƟ  i dospělí se obvykle 
sejdou v maskách a společně v průvodu procházejí vesnicí, 
zastavují u domů, tancují, zpívají a někdy i dělají vƟ pné nebo 
bláznivé věci, aby pobavili ostatní.
K masopustu patří také tradiční jídla, jako jsou koblihy, koláče 
nebo zabijačka. Lidé se scházejí u stolu, aby si pochutnali na dobrotách a strávili společně 
čas s rodinou a přáteli.
Masopust je tedy nejen o zábavě a tanci, ale i o tom, že se lidé společně setkávají a užívají 
si radostný čas před postním obdobím.

Emma Ďurišová, 3. C

VƟ py
Vážně nechápu, proč se v hororech stále ptají: „Je tam někdo?“
To si vážně myslí, že jim někdo odpoví: 
„Ano, jsem v kuchyni, chceš namazat chleba?“

Pepíček: „TaƟ , je pravda, že mrkev je dobrá na oči?”
Taơ nek: „No jistě Pepíčku, už jsi někdy viděl králíka s brýlemi?“

Poslední slova před smrơ : „Klid Franto, to bude určitě delİ n!“
Jeremiáš Chalupa, 4. A
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Masopustní koblihy
Nadýchané a voňavé koblížky k masopustu patří. Příprava je sice náročnější, ale za výsledek 
to stojí.

Postup
V misce rozetřeme droždí se lžičkou cukru na tekutou kaši. Chvilku to trvá. Poté přilijeme 
polovinu vlažného mléka, přisypeme lžíci mouky, promícháme, zakryjeme utěrkou a kvásek 
necháme 10 až 15 minut stát na stole v běžné pokojové teplotě.
•  Máslo rozetřeme v míse vařečkou, přidáme zbytek cukru a ještě pár minut mícháme. 

Do máslové pěny dobře vmícháme žloutky, rum, osolíme a přidáme citronovou kůru.
•  Mouku smícháme s kváskem a utřeným máslem. Po částech přiléváme zbytek mléka 

a stále pracujeme vařečkou (pokud máme robota, necháme jej pracovat asi 10 minut), až 
je těsto hladké. Těsto by nemělo lepit.

•  Jakmile je těsto hotové, mísu přikryjeme utěrkou a necháme kynout 45 až 90 minut.
•  Vykynuté těsto vyklopíme na pomoučenou pracovní plochu, roztáhneme a válečkem roz-

válíme na placku. Vykrajovátkem nebo malou skleničkou vykrajujeme kolečka.
•  Ze zbylého těsta znovu vyválíme plát a vykrajujeme kolečka. Ze zbytku už koblihy nedělá-

me (nebudou nadýchané) a uděláme třeba uzly či jiné tvary.
•  Kolečko na koblihu zmáčkneme prsty a dáme na něj marmeládu. Druhé kolečko přiložíme 

na marmeládu a opět zmáčkneme hlavně po okrajích, aby se těsto spojilo. Vykrajovát-
kem koblihu znovu vykrojíme.

•  Naplněné vykrojené koblihy necháme asi 20 minut kynout, v polovině kynuơ  je obráơ me, 
aby vykynuly stejnoměrně.

•  V kastrolu rozehřejeme tolik oleje, aby v něm koblihy plavaly a nedotýkaly se dna. Ponoří-
me kousek zbylého těsta a pokud se hned začne smažit, můžeme začít smažit koblihy.

•  První 2 minuty smažíme koblihy zakryté, dokud nezezlátnou. Poté je otočíme a smažíme 
odkryté. Koblihy díky páře krásně vyběhnou.

•  Vyndáme je na talíř vyložený papírovou utěrkou, která nasaje přebytečný tuk.
•  Koblížky potřeme rozpuštěným máslem s rumem a poprášíme moučkovým cukrem.

Emma Ďurišová, 3. C

Suroviny
500 g hladké mouky 
35 g droždí
3 žloutky
250 ml vlažného mléka 
50 g másla
50 g cukru krupice 
3 lžíce rumu
1 špetka soli a kůra z citrónu

Na hotové koblihy
máslo na pomazání 
moučkový cukr na posypání 
rum na poliơ  (dle chuƟ )

marmeláda na náplň
1 litr oleje na smažení
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Masopustní veselí opět po roce v Brušperku
Masopust je období veselí, které začíná 7. ledna po svátku Tří králů a končí na masopustní 
úterý, den před Popeleční středou. Tradičně bylo spojeno s hodováním, zabijačkami, ta-
nečními zábavami a svatbami. Poslední dny masopustního období vrcholí oslavami, během 
nichž obcemi procházejí průvody masek za doprovodu muziky.
Také letos, v sobotu 1. března, pořádá ZUŠ Jožky Matěje, Spolek Jožky Matěje a město 
Brušperk Masopustní veselí. Průvod maškar, doprovázený cimbálovou muzikou Ancyfor, 
dětmi ze ZUŠ, folklorním souborem Malá Ondřejnica, MŠ Brušperk a ZŠ V. Marơ nka, vyjde 
v 9.45 hodin od vesƟ bulu základní školy a zamíří na náměsơ , kde začne masopustní pro-
gram.
Budeme rádi, když přijdete podpořit naše děƟ  a zapojíte se do průvodu v tradičních mas-
kách, jako jsou Žid, Turek, bába s nůší, smrtka, medvěd aj., případně v jakékoliv jiné masce 
dle vaší fantazie. Pro ty z vás, kteří se průvodu nezúčastníte, bude na náměsơ  již od 9.00 
vyhrávat fl ašinetář FranƟ šek. Zajištěny máme také stánky se zabijačkovými specialitami, 
sladkostmi, sýry, frgály a horkými nápoji. Připraveny budou také masopustní panely pro 
focení a škrabošky k vybarvení.
Přijďte se rozloučit s masopustem a užít si den plný zábavy před nastávající postní dobou!

Jan Strakoš, ředitel ZUŠ J. Matěje
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Přehled činnosƟ  městské knihovny v roce 2024
Z obcí obsluhovaných knihoven a také Moravskoslezského kraje jsme formou dotací získali 
nemalou sumu na zajištění nákupu, zpracování, rozvozu knihovního fondu a také pokryơ  
adekvátní čásƟ  mzdových nákladů.
Dotace na Regionální fond z rozpočtu Moravskoslezského kraje v roce 2024 jsme získali ve 
výši 571 000 Kč (oproƟ  roku 2023 je částka zvýšena o 23 000 Kč).
Obce Stará Ves nad Ondřejnicí, Sviadnov a Palkovice v roce 2024 poslaly částku 464 833 Kč, 
díky které jsme pro ně nakoupili, zpracovali a rozvezli 1 132 knih.
Knihy jsme nakupovali se slevou  41 %
Průměrná cena knihy 205 Kč
Nakoupili, zpracovali, obalili jsme  2 315 knih
Nové knihy pro knihovnu Brušperk  835 knih
Nové knihy Regionální fond  348 knih

Program pro seniory
V roce 2024 jsme s našimi studenty úspěšně zakončili dva semestry. Virtuální univerzita 
třeơ ho věku (VU3V) nám v každém semestru umožnila studovat dva kurzy. 
Letní semestr 2023/2024  Dějiny oděvní kultury III. 
 Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě
Zimní semestr 2024/2025 Umění rané renesance v Itálii
 Čínská medicína na zahrádkách

Práce s dětmi
Tradičně jsou v knihovně úterní a čtvrteční dopoledne vyhrazeny pro děƟ  ZŠ V. Marơ nka. 
Pro žáky školy chystáme témata nejen literární, ale také jsme se v loňském roce pusƟ li do 
témat těžších, jako je kyberšikana. Knihovnu navšơ vily autorky dětských knížek Klára Smo-
líková a Michaela Fišarová.
Pro děƟ  mateřské školy jsme otevřeni vždy, když jim to jejich nabitý program dovolí. ☺

Trocha staƟ sƟ ky 
Stav knihovního fondu k 31. 12. 2024 23 475 svazků
Přírůstek nových knih  1 183 svazků
Počet Ɵ tulů docházejících periodik 57 Ɵ tulů
Počet výpůjček 22 535 svazků
Registrovaní čtenáři 709, z toho 323 děơ 
Počet návštěvníků knihovny  17 626
Meziknihovní výpůjční služby pro naše čtenáře  4 knihy
Meziknihovní výpůjční služby zasílané jiným knihovnám  22 knih
Návštěvníci kulturních a vzdělávacích akcí  3 398
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Nejčastěji vypůjčená kniha pro dospělé:  
1. Šikmý kostel, Karin Lednická  23x vypůjčena 
2. Sudetský dům, Štěpán Javůrek 19x vypůjčena
Nejčastěji půjčená kniha pro děƟ :
1. Hledá se Flíček, OƟ lie K. Grézlová 9x vypůjčena
2. Deník malého poseroutky 17. díl, Jeff  Kinney 8x vypůjčena
Nejvíce půjčovaná periodika: 
Vlasta na 1. místě a na 2. místě časopis Téma.

Setkání se spisovatelkou Klárou Smolíkovou s žáky 4. tříd v knihovně.
 Renáta Kovalová, vedoucí knihovny

Nekonečno
Přichází den…. 

Lidstvo své svaly jen pořád měří,
ve své dobro vlastní pýchou stále věří.
Kam to IQ vlastně noří?,
když svět kolem něho dávno hoří!

Pak probudiv se jako jedno zrnko písku,
stále věřit v lidství, lidstvu?
Vzpomene si někdo, co je správné,
když vidím, jak je všechno klamné?

Opět zbývá zase ráno vstanout,
dát si kávu a k něčemu být,
všechny lidi kolem sebe životem rozeznít,
a u hvězd v noci ke snům padnout.

Přichází den….

Lidstvo své svaly...
Opět a zas...
Zve nás k tomu vnitřní hlas...

 Autor: Jakub Adamus
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Pro výpočty budeme vycházet z uvedené tabulky.
Nejprve budeme mince klást do řady jednu 
vedle druhé. Vždy budeme mít mince v celkové 
hodnotě 1 000 000 Kč. Nejdelší řadu 20 km vy-
tvoříme z korunových mincí. Z dvoukorun by byla 
řada 10 750 km dlouhá, z pěƟ korun 4 600 km, 
deseƟ korun 2 450 km, dvaceƟ korun 1 300 km 
a nejkratší by byla z padesáƟ korun jen 0,550 km 
tj. 550 m.
Nyní budeme mince klást do sloupců. Koruna, dvoukoruna a pěƟ koruna mají stejnou sílu, 
stejně tak deseƟ koruna, dvaceƟ koruna a padesáƟ koruna. Z milionu v korunových mincích 
bychom vytvořili sloupec 1 850 m vysoký. Vyšší než nejvyšší hora ČR Sněžka (1 602 m). 
Dvoukoruny by dosáhly do výšky 925 m, pěƟ koruny do výšky 370 m (Eifelovka má 320 m). 
DeseƟ koruny do 255 m, dvaceƟ koruny do 127,5 m a nejnižší sloupec by byl z padesáƟ ko-
run jen 51 m.
Odnesl by jeden člověk milion korun v mincích? Kolik váží milion? 
Pytel s milionem korunových mincí by vážil 3 600 kg, ve dvoukorunách 1 850 kg, v pěƟ ko-
runách 960 kg, v deseƟ korunách 762 kg a v dvaceƟ korunách 421 kg. Pytel s padesáƟ koru-
nami by vážil 194 kg, to by už nějaký vzpěrač mohl odnést.
Jaká plocha by se dala vydláždit milionem korunových mincí? 
Mince budeme klást tak, aby se navzájem dotýkaly ve čtyřech bodech a tvořily čtverec. 
Průměr mince je 20 mm. Do 1 dm2 se vejde 25 mincí. Celková plocha by pak byla 400 m2, 
což je čtverec 20 x 20 m. Byla by to drahá dlažba, 2 500 Kč za 1 m2. 
Tak se dá vyhrát s milionem korun a českými mincemi. Příkladů jde uvést mnohem víc. 
Určitě vás některá čísla překvapila.
      Miloš Vontroba, člen redakční rady

Hodnota Průměr Síla Hmotnost Poznámka

1,00 Kč 20,00 mm 1,85 mm 3,60 g 80 vroubků na hraně

2,00 Kč 21,50 mm 1,85 mm 3,70 g jedenácƟ hran

5,00 Kč 23,00 mm 1,85 mm 4,80 g hladká hrana

10,00 Kč 24,50 mm 2,55 mm 7,62 g 114 vroubků

20,00 Kč 26,00 mm 2,55 mm 8,43 g třinácƟ hran

50,00 Kč 27,50 mm 2,55 mm 9,70 g dvě sliƟ ny – střed

MEGA a české mince
Nejprve si v jednoduché přehledné tabulce uveďme základní parametry 
platných českých mincí.
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Pozvání na akce v Národním domě
Srdečně vás zveme na výstavu malířky Evy Vontorové – Fareva. V sobotu 8. února 2025 
od 14.00 do 16.00 hodin proběhne v Galerii Výtvarného centra Chagall v Národním domě 
komentovaná prohlídka s autorkou. Výstava je k vidění do 4. března 2025. 

Dne 16. ledna 2025 proběhla zajímavá přednáška s Ing. Radkem Šindelem na téma foto-
voltaika. Podruhé se také setkali přátelé piva. Tentokrát na téma piva typu IPA. O dalším 
setkání vás budeme včas informovat.
Připravujeme workshop – Qulling neboli papírové fi ligrány, dílničku nejen pro děƟ , Pivní 
degustační klub, tvoření jarních dekorací a workshop – sýrový, FIMO hmota, kurz kresby.

Petra Kuchařová, referentka ND

Eva Vontorová (uprostřed) se svými kamarádkami na vernisáži.  Foto: Petra Kuchařová

Vernisáž Evy Vontorové v Galerii Národního domu.  Foto: Petra Kuchařová
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O princezně, Luciášovi a makových buchtách
Neděle 30. března 2025 od 16 hodin v sále Základní školy Vojtěcha Marơ nka.
Veselá pohádka s písničkami vypráví o prin-
cezně AlberƟ ně, která by se ráda vdávala, 
o čertu Luciášovi, vrchním správci pekelného 
nepořádku, který si hledá nevěstu, a o tom, co 
se všechno stane, když se spolu setkají. Zvítězí 
peklo anebo láska?
Pohádka trvá 60 minut a je určena dětem od 
3 do 11 let.
Vstupné 50 Kč. Předprodej vstupenek v Infor-
mačním centru Brušperk. 
Těší se na vás Kulturní komise města a diva-
delní soubor CziDivadlo Praha. Jan Lanča, předseda kulturní komise

Volnočasové centrum Elden
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kursy. Přednášky a akce v únoru:

4. 2. Genové klíče odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA, Silva Součková, 17.30 hod.

5. 2. Univerzální vesmírné zákony II. (pokračování) aneb jak věci fungují i bez našeho přiči-
nění, Renáta Cholevíková, 17.30 hod.

10. 2. Tanec srdce – přijď tančit v rytmu svého srdce, pro radost, Moni Klečková, 17 hod.

12. 2. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku, Soňa Samiera, 17.30 hod.

14. 2. DěƟ  nového věku, nejen jako zrcadla nás samých, ale i jako významní nositelé změn 
celé společnosƟ . Všimli jste si, že děƟ , které se nyní rodí, jsou už jiné, než jsme byli my nebo 
naši rodiče? Stojí si za svým názorem, často jdou proƟ  systému, ve škole mnohdy neudrží 
pozornost. Jsou to nádherné božské bytosƟ . My v nich však hodně často jejich božskost 
„zadupáváme“ ve snaze je „ochránit“, Janka Havláková, 18 hod.

17. 2. Kundalini jóga. Přijďte si vyzkoušet ukázkovou lekci. Tento styl jógy se zaměřuje na 
probuzení a rozvíjení kundalini energie (tzv. „hadí síla“), která je podle jogínské tradice 
umístěna u kořene páteře. Kombinuje fyzické pozice, dechová cvičení, meditaci a zpěv 
manter k dosažení vyššího stavu vědomí a vnitřní rovnováhy. Lekce je navržena tak, aby 
sƟ mulovala energeƟ cká centra (čakry) a podporovala volný tok energie v těle, Šárka Hoff -
mannová, 17.30 hod.

19. 2. Vibrační lázeň v nás a kolem nás. Nástroje: gong, křišťálové mísy, Ɵ betské mísy, křiš-
ťálové pyramidy, Solfeggio frekvence. Společné propojení v prostoru s posvátným vibrač-
ním trojúhelníkem. Michal & Veronika & Tomáš, 18 hod.

26. 2. Večer pro duši. Dopřejte si chvíle pro sebe, Soňa Samiera, 18 hod.

www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Adventní a vánoční čas PS Lašan Brušperk
Milí příznivci našeho pěveckého sboru, dovolte, abychom vás seznámili s našimi akƟ vitami 
v období adventu a Vánoc uplynulého roku 2024.
Po krásném zážitku v roce 2023, kdy jsme měli možnost zazpívat si v adventním čase ve 
vídeňském chrámu, v Kostele svatého Karla Boromejského, na akci Adventní Vídeň 2023, 
jsme uvítali možnost vystoupit v Kostele Zvěstování Páně na FranƟ škánském náměsơ  v Bra-
Ɵ slavě. Náš koncert se uskutečnil v nádherném nejstarším braƟ slavském kostele po mši 
svaté ve večerních hodinách. Uvedli jsme některé sakrální skladby z našeho repertoáru, 
nově jsme zařadili Ave Maria V. Ptáčka.
V neděli 1. prosince 2024 jsme vystoupili na bohoslužbě Velkého evangelického kostela 
v BraƟ slavě, kde nás uvítal profesor Ján V. Michalko. Zazpívali jsme mj. adventní písně Ada-
ma Michny z Otradovic a skladbu Zdeňka Lukáše PATER NOSTER. Kromě krásných zážitků 
při vystoupeních jsme měli možnost prohlédnout si některá krásná místa BraƟ slavy, navšơ -
vili jsme tradiční vánoční trhy v centru města a úžasný braƟ slavský hrad.

Po návratu z BraƟ slavy jsme začali intenzivně pracovat na nastudování vánočních písní.

V závěru měsíce prosince jsme se představili na tradičních koncertech v kostele v Brušperku 
a ve Staré Bělé. Po klasických vánočních koledách v našem podání jsme přenechali prostor 
ke koledám cimbálové muzice Už idú, se kterou jsme nacvičili společnou skladbu J. S. Bacha 
Jesus bleibet meine Freude. Koncerty jsme zpestřili některými novinkami, např. vánočními 
Tichá noc tmu osvíơ  a Padá sníh, koncert ve Staré Bělé také skladbou ALLELUIA, která se 
setkala s velkým ohlasem.

Poděkování patří panu faráři Kasperkovi za jeho milá slova a také, že nám umožnil vystoupit 
v brušperském kostele.

Podzimní čas jsme věnovali přípravám na fesƟ valy, společně se sedmi pěveckými sbory 
jsme se zúčastnili tradičního Valentova hudebního podzimu v Běloơ ně a dále Koncertu 
sborové hudby ve Staré Bělé, který uspořádal Mužský pěvecký sbor Vítkovice.

Vystoupení PS Lašan v kostele Zvěstování Páně na FranƟ škánském náměsơ  v BraƟ slavě.
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PS Lašan na Valentově hudebním podzimu v Běloơ nu.

Svými skladbami jsme potěšili klienty Domova pro seniory Ondráš v Brušperku a v lednu le-
tošního roku rovněž Hospice sv. Lukáše v Ostravě-Výškovicích. Tímto jsme také poděkovali 
personálu za jejich potřebnou službu.
Podzimní a vánoční dobu jsme si tedy pod vedením naší sbormistryně Hanky Raškové užili 
v radosƟ  ze zpěvu, snad se nám podařilo zpříjemnit tento čas i vám, našim posluchačům.
Těšíme se na vás při našich příšơ ch vystoupeních v Brušperku a okolí.
Dne 4. května 2025 si nás můžete poslechnout na akci Lašské městečko a v podvečerních 
hodinách na Velikonočním koncertě v kostele v Krmelíně. 
Dne 15. června 2025 pořádáme tradiční koncert na podloubí v Brušperku.

Za PS Lašan Brušperk Alena Zezulková

BRUšperský ochotnický spolek ŠPERK
pořádá KONKURZ na muzikál HAIR
Hráno a zpíváno v angličƟ ně!
Dne 9. února 2025 v 10.00 hodin v Národní domě.
Informace: radka.baracskai@seznam.cz
Těšíme se na vás!

Radka Baracskai
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Třeơ  ročník Brušperského adventního 
procházkového kalendáře
Děkuji všem, kteří se účastnili Adventního procházkového kalendáře. Ať už jste chodili po 
jednotlivých číslech, nebo jste ve svém okně jedno z čísel rozsvíƟ li. Děkuji za podporu měs-
tu Brušperk, za pomoc informačnímu centru, paní Lucii Kokoškové za skleněné ozdoby pro 
děƟ , Radimu Satolovi za televizní propagaci a svému muži za nehynoucí podporu. Všem 
vám patří velký dík. Opět na konci roku se těším na rozsvícená a ozdobená okna ve městě.

Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. Na projekt Divadélko Na koloběžce, jehož součásơ  bylo i setkání s herci:
• Jiří Sovák – dělal jsem mu kastelána při oslavách 725 let města Brušperka,
• Gabriela Vránová – dlouholetá kamarádka a poradkyně,
•  Alexandra Gasnárková – režisérka představení při akci okolo módní přehlídky SačeVerSače.
Realizujeme. Zobecněné semináře na témata:
• Co je to Aspergerův syndrom?
• Jak s ním pracovat?
Připravujeme. Život s aspergerovým syndromem v Brušperku – publikace.
Odpovídáme. Jak jsi přišel na tato témata? Život mne k tomu navedl.
Informace. Milan Konečný, tel.: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření.

Milan Konečný

MarƟ na Rokosová, komise pro děƟ  a mládež
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Klub seniorů v únoru
Po   3. 2. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
St   5. 2. 9.00–11.00 Zápis na zájezd do Hvězdárny  Helena Řezáčová
   v Ostravě-Porubě. Výběr 200 Kč.
Čt 13. 2. 9.00 Odjezd na zájezd do Hvězdárny. Helena Řezáčová
Pá 14. 2. 9.00–11.00 Zápis na čtyřdenní pobyt  Helena Řezáčová
   do Lednice. Záloha 1 000 Kč. 
Po 17. 2.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 28. 2. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová, Pavel Brož
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Klub českých turistů
Sobota 15. února 2025 – Malá Stolová
Sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed, poté autobusem směr Frýdek a vlakem směr 
Kunčice pod Ondřejníkem. Náročná pěší trasa o délce 10 km: Kunčice p. O. – Malá Stolová 
– Čeladná. Vede Ivana Gromotovičová. Změna programu vyhrazena. 
Na akce klubu jsou srdečně zváni všichni příznivci turisƟ ky. Internet: kct.brusperak.cz

Lukáš Makúch

Výroční členská schůze zahrádkářů
Český zahrádkářský svaz srdečně zve své členy na Výroční členskou schůzi.
V pátek 28. února 2025 v 17 hodin v domě U Zahrádkářů. Malý dárek do tomboly vítán.

Ivana Gromotovičová

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 2. února 2025 si připomeneme nedožité 97. narozeniny 
pana Zdeňka Dlouhého a 27. února 20. výročí od jeho úmrơ .
Dne 25. února 2025 vzpomeneme nedožité 93. narozeniny 
paní Anny Dlouhé. Vzpomínají synové Jiří a Aleš s rodinami.

Dne 14. února 2025 uplyne 15 let od úmrơ  pana Evžena Šatána. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Manželka a dcery Markéta a Barbora.

Dne 21. února 2025 uplyne 10 let od úmrơ  
pana Milana Škárky. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka s rodinou.

Dne 27. února 2025 si připomeneme nedožité 85. narozeniny 
pana FranƟ ška Špačka. Dne 20. února 2025 uběhne 23 let, kdy nás navždy 
opusƟ l. Děkujeme za Ɵ chou vzpomínku. 
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Naši mladí volejbalisté z Brušperka budou hrát 
na Mistrovství Evropy v Arménii!
Ve slovinském Mariboru skončila těžká kvalifi kační skupina pro reprezentační týmy starších 
žáků (U16) a výsledek českého týmu stojí za to!
Dne 11. ledna 2025 toƟ ž česká chlapecká reprezentace vítězstvím nad domácím týmem ze 
Slovinska 3:0 získala nejenom zlaté medaile z této kvalifi kační skupiny, ale i přímý postup 
na Mistrovství Evropy v Jerevanu (Arménie). Před startem české reprezentace se zdálo jen 
málo pravděpodobné, že by naši mladí hráči celou kvalifi kační skupinu vyhráli, protože jen 
vítěz skupiny si zajisơ  přímý postup a při pohledu na týmy z ostatních států to byl úkol nad-
míru těžký. Náš reprezentační tým ale předvedl nejvyrovnanější kolekƟ vní výkon a prošel 
celým kvalifi kačním turnajem bez porážky!
Tento úspěch je důležitý i pro náš volejbalový klub, protože se do tohoto reprezentačního 
týmu prosadili také dva naši hráči a odchovanci z volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk 
Honza Frydrych a Vojta Strak. 

Úspěch je to o to větší, že pou-
ze náš klub a Liberec měl ve 
čtrnácƟ členném výběru tre-
néra Žaby dva hráče, a navíc 
oba naši hráči odehráli prak-
Ɵ cky všechny zápasy v základu 
týmu!
Kluci si zaslouží velké gratu-
lace a teď bude jen na nich, 
jestli se časem propracují i do 
mužské reprezentace!
Poděkování patří i brušper-
ským rodinným příslušníkům 
hráčů, kteří mohli všechna 
utkání zhlédnout v přímých 
přenosech z pohodlí domova, 
ale přesto neváhali a přijeli do 
Mariboru klukům fandit a při-
spěli tak k výborné atmosféře 
během všech utkání českého 
týmu!

Ivan Cap, 
předseda volejbalového klubu

Komentáře hráčů. Foto: Jana Frydrychová, instagram: ceska_volejbalova_reprezentace
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Slovinské Mariboru, vítězové Honza Frydrych a Vojta Strak.
 Foto: Jana Frydrychová, instagram: ceska_volejbalova_reprezentace

Slovinské Mariboru, vítězný český tým s fanoušky.
 Foto: Jana Frydrychová, instagram: ceska_volejbalova_reprezentace
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Starší přípravka Brušperku rozdává radost. 
DěƟ  fotbal naplňuje, říká trenér
Brušperk je vyhlášený díky skvělé práci s mladými fotbalisty. Dalším důkazem je kategorie 
starší přípravky U11, kterou má na starost trenér Andrej Foltýnek.

Kategorii U11 v Brušperku tvoří primárně hráči ročníků 2014 a 2015, které doplňují talen-
tovaní fotbalisté ročníků 2016 a 2017. Jejich trenérem je Andrej Foltýnek, kterému jeho 
svěřenci dělají radost.

Sezona je nyní v polovině. Jaká ta první půlka z vaší strany byla?
Sezonu jsme odstartovali na konci srpna velkým úspěchem na mezinárodním turnaji ve 
Velkých HošƟ cích. Společný tým chlapců U11 a dívek ročníku 2014 obsadil v silné kon-
kurenci profesionálních fotbalových akademií z Polska, Maďarska či Slovenska a ligových 
žákovských týmů Olomouce nebo Baníku Ostrava krásné deváté místo.

To je více než slušný začátek. Co následovalo?
Poté se náš tým U11 zapojil do Městského přeboru starší přípravky, přičemž nastoupil jak 
ve skupině TOP, tak ve skupině A. Každé odehrané utkání bylo nejen výborným zážitkem, 
ale také skvělou příležitosơ  k dalšímu rozvoji – a to jak pro naše hráče, tak i pro soupeře. 
Od listopadu jsou hráči akƟ vní také na halových turnajích Krajské zimní ligy, kde působí ve 
dvou týmech.

Kolik hráčů vám během podzimu prošlo pod rukama?
Odstartovali jsme intenzivním tréninkovým procesem, kterého se na jednom tréninku pra-
videlně účastnilo i 30 děơ . Průměrná účast během celé podzimní čásƟ , tedy do konce listo-
padu, činila 24 děơ  na venkovních trénincích. Tým má celkově 35 hráčů.

Udělali hráči během podzimu velký posun?
Rozhodně! Pro trenéry je velmi povzbudivé, že všichni hráči zaznamenali výrazné indivi-
duální zlepšení, což je odrazem nejen kvalitní práce na trénincích, ale také velké chuƟ  děơ  
hrát fotbal. 

To musí být velká moƟ vace i pro vás…
Vysoká účast na trénincích i zápasech dokazuje, že děƟ  fotbal baví a naplňuje. To je pro nás 
ta nejlepší zpráva. Velké poděkování však patří především rodičům a rodinným příslušní-
kům, kteří děƟ  neúnavně podporují. Neméně důležité je také ocenit vedení SK Brušperk 
za vytvoření nadstandardních podmínek pro trénování takového množství děơ  – ať už jde 
o kvalitní hrací plochy, potřebné vybavení či personální zázemí.

Je vidět, že vám váš tým dělá radost!
Díky spolupráci všech zúčastněných se daří budovat tým, kde děƟ  nejen rozvíjejí svůj ta-
lent, ale také zažívají radost z fotbalu a týmové soudržnosƟ . SK Brušperk může být právem 
na tento mladý a nadějný tým hrdý!

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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SK Brušperk
Muži – zimní příprava
Neděle 2. 2. 2025 10.00 SK Brušperk–Dolní Benešov (UT Brušperk)
Sobota 15. 2. 2025 10.00 Horní Suchá–SK Brušperk (UT Horní Suchá)
Neděle 23. 2. 2025 16.30 SK Brušperk–Jistebník (UT Brušperk)

Starší žáci – zimní turnaj (UT Brušperk)
Sobota 15. 2. 2025   9.00 SK Brušperk–Příbor
Sobota 22. 2. 2025   9.00 SK Brušperk–Hlubina
Internet: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Starší přípravka U11. Foto: Andrej Foltýnek
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AP klub Brušperk – Co bylo a co bude? 
Ohlédnuơ  za rokem 2024 přináší radost i starost. Děvčata skupin Teens, 
Top Teens a rodičovský tým Výběr z bobulí dosáhli na zlato na Mistrovství 
Evropy v italském městě Lignano. Obzvlášť pro Bobule to byl historický 
úspěch. Také všechna děvčata skupin Malenky, Miniapolenky a Apolenky 
získala medaile, a tak mohou být všichni spokojeni. Svou činnost jsme 
rozšířily i o nové akce jako novoroční Rozběháme Česko a Sportuje celá 

rodina. Velkou radost nám dělá i založení nové skupiny, která připravuje na mažoretkový 
sport děvčátka již od 4 let. Velmi nás těší rozšíření trenérského týmu o Lenku Kuchařovou.
Co nám dělá starosƟ  je přístup Národní sportovní agentury k tanečnímu a mažoretkovému 
sportu. Snížením dotací uprostřed sezony nám velmi zkomplikovali činnost. Proto jsme rádi 
za každý sponzorský dar a fi nanční podporu od vedení města a České unie sportu.

Co nás čeká v roce 2025? Děvčata se zúčastní soutěží postupových i nepostupových v Opa-
vě, Prostějově, Čáslavi, Olomouci, Studénce, Hradci Králové, Bystřici pod Hostýnem a chtě-
ly bychom se opět probojovat na Mistrovství Evropy do Itálie, tentokrát do Monzy a se 
sólovými vystoupeními do chorvatského Umagu. Výběr z bobulí nás bude reprezentovat 
na fesƟ valu v Severní Makedonii ve městě Ohrid. Také uskutečníme během velikonočních 
svátků soustředění na Palkovických hůrkách, dva příměstské tábory o letních prázdninách 
a zopakujeme úspěšnou akci Sportuje celá rodina. Tradičně připravíme i nábor nových čle-
nek v měsíci září. 

O všech akcích vás budeme průběžně informovat na našem webu: www.apklub.cz, Face-
booku i Instagramu a také na stránkách zpravodaje.

Doufáme, že rok 2025 bude pro 120 děvčat opět plný krásných zážitků.

Marcela Křížová, trenérka a zakladatelka klubu
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ZELENÉ KONTEJNERY = TRÁVA A LISTÍ
Umístěné jsou na 4 místech ve městě.

Prosíme naše spoluobčany, aby do nádob nevhazovali větve, vánoční stromky atd.!

ROZMÍSTĚNÍ NÁDOB NA ODPADY VE MĚSTĚ JE UVEŘEJNĚNÉ NA WEBOVÝCH 
STRÁNKÁCH MĚSTA: BRUŠPERK → OBČAN → KOMUNÁLNÍ ODPAD.

VĚTVE, KEŘE A VÁNOČNÍ STROMKY PATŘÍ NA 
SKLAD BIO ODPADU NA ŠKVÁROVÉM HŘIŠTI, 

KDE NÁSLEDNĚ DOCHÁZÍ K JEHO LIKVIDACI DRCENÍM NA DŘEVOŠTĚPKU.

Obří štěpkovač, ilustrační foto.
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Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Redakční rada NEZASAHUJE do grafi ckého zpracování a obsahu na PLAKÁTECH v BZ.
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Kocourek, Lukáš Makúch, Bc. Kamila Mertová, PaedDr. Miloš Vontroba, Kateřina Weselowská.

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický Ɵ sk územního samosprávného celku. Vydává město Brušperk, ná-
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Svoz komunálního odpadu  
Svozová oblast A – středa 5. a 19. února 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, 
Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, 
Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, 
Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 12. a 26. února 2025
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, 
Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, 
Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, 
Veselíčko, Zahradní.

Svoz plastů v únoru
ÚT 4.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na 
Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 11.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 18.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 25.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka 
odevzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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